

齊廣璞挑戰最高難度摘金

中國短道速滑隊2金1銀1銅收官



【香港商報訊】昨日，在2022北京冬奧會自由式滑雪男子空中技巧決賽，中國隊選手齊廣璞拿出5.0的高難度動作，並以出色的發揮獲得129分奪得金牌，為中國代表團贏得本屆冬奧會第七枚金牌。



齊廣璞完成動作後慶祝。新華社

完成最高難度摘第七金

在自由式滑雪男子空中技巧決賽第一輪，兩位中國老將最後出場，隊友賈宗洋首跳發揮出色，拿下123.45分，齊廣璞首跳拿下125.22分。第二輪，賈宗洋着陸時失敗，僅獲88.69分，排在第七位，遺憾沒有能進入大決賽。齊廣璞憑借第一跳的成績排在第四，晉級最後的獎牌輪。

獎牌輪一跳定勝負，6位選手都拿出了最高難度5.0的動作，這在冬奧會歷史上極為罕見。齊廣璞第3個出場，頂住壓力，成功着陸，最後拿到了129分，後面的選手都沒能超越這一高分。在個人第4屆冬奧會上，齊廣璞終於摘金圓夢。烏克蘭選手亞歷山大·阿布拉緬科(116.50分)和俄奧運隊的伊利亞·羅布夫(114.93分)分獲亞軍和季軍。

賽後齊廣璞說，決賽最後一跳其實並不是最好的發揮，自己其實還能跳得更好。

中國短道速滑獲4枚獎牌

昨日，北京冬奧會短道速滑比賽迎來收官日。在男子5000米接力決賽中，加拿大隊以6分41秒25摘金，37歲的哈梅林成爲最年長的冬奧會短道速滑獎牌獲得者。韓國隊和意大利隊分獲銀牌、銅牌。中國隊排名第5，無緣獎牌。

當天最後一項女子1500米決賽中，韓國選手崔敏靜以2分17秒81奪冠，中國隊選手韓雨桐在比賽中一度領滑，但後程體力下降，排名第7，無緣獎牌。

北京冬奧會短道速滑比賽昨晚全部結束，中國短道速滑隊共收穫2金1銀1銅。其中，中國隊在混合團體接力決賽中斬獲中國首金；任子威、李文龍分別獲得男子1000米金牌和銀牌；女子3000米接力項目獲得銅牌。

截至2月16日晚，中國體育代表團共獲得13枚奧運獎牌，其中金牌7枚，銀牌4枚，銅牌2枚。

廣東中行資金助力莞企「冰墩墩」生產

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：自北京冬奧會開幕以來，吉祥物「冰墩墩」集萬千寵愛於一身，成爲「一墩難求」的爆款。廣東中行爲莞企提供1000萬普惠優惠利率貸款，爲擴大「冰墩墩」生產提供強有力後盾。

多家東莞企業通過加強自主研發轉型升級，拿下了「冰墩墩」「雪容融」以及冬奧會徽章、鑰匙扣等多款產品的生產訂單。擴大生產離不開資金支持，廣東中行組織轄內東莞分行主動聯繫專業玩具製造商文博工藝，爲企業開闢審批綠色通道，2個工作日內爲企業批覆1000萬貸款，並提供普惠優惠利率。「中行高效的金融支持是我們擴大生產的強有力後盾。現在，我們多條生產線同時開工，在保證品控的前提下，日生產能達到2000件。」該企業負責人說。

冬奧賽場颳起最炫「東北風」

冬奧 冰雪談

在北京冬奧會上，「大嗷子味兒」格外香，「隔路」會讓同聲翻譯卡殼，東北出來的運動員的表現格外亮眼，冬奧會上最炫的無疑是一股強勁的「東北風」。

有句老話說得好——靠山吃山，靠水吃水，大東北靠雪，自然也就是「吃雪」了。儘管本屆冬奧會中國選手覆蓋了全國20多個省市，但是「東北人兒」仍然是絕對的主力兵團，而在賽場上，「東北人兒」也是絕對的鐵軍，蘇翊鳴、武大靖、高亭宇、范可新、徐夢桃，還有韓聰、隋文靜等，他們的表現可圈可點，他們的一口「大嗷子味兒」讓人印象深刻。在冬奧會賽場上，東北人是響噹噹的主角。

冬奧會上人們看到了「東北現象」的一個縮影，有人評價說三個奧運冠軍，展現的就是一部東北人

歷史：范可新的修鞋鋪，周洋家的彩票站，徐夢桃家的燒烤店，看着他們的成長經歷和家庭故事，記者一次次潸然淚下。

范可新的拼、徐夢桃的痛、蘇翊鳴的萌、武大靖的帥，讓大家都見識到東北人那股不認輸、不服輸，那種苦中有樂、笑傲江湖的豪情。東北爲全國億萬觀眾貢獻了一批批的「冰雪王」，他們的成長他們的奮鬥他們的豪情，詮釋了東北人的精神。

記者更希望北京冬奧會也成爲東北振興的新起點，冰天雪地也是金山銀山，東北能乘勢而上，奮起直追；希望「共和國長子」能借冬奧東風全面振興；希望黑龍江伊春小夥高亭宇破冬奧會紀錄奪金後說的「隔路」，更多人能聽得懂；希望「美麗的松花江波連波向東方」，「高高的興安嶺一片大森林」，那高亢的「東北風」飄過四季，飄到世界的四面八方。

香港商報記者 王長久

1月CPI及PPI雙回落 專家稱通脹水平可控

【香港商報訊】記者朱輝豪報導：國家統計局昨日發布的數據顯示，1月份，全國居民消費價格指數(CPI)和工業生產者出廠價格指數(PPI)同比漲幅均有所回落，其中CPI同比漲幅跌破「1區間」，降至4個月低點；PPI同比上漲9.1%，降至半年低位。受訪專家認爲，1月CPI和PPI漲幅回落趨勢略快於預期，兩者間的「剪刀差」進一步收窄。預計今年內地通脹水平整體可控，尚不對貨幣政策構成較大掣肘。

CPI降至4個月低點

數據顯示，從環比看，CPI由上月下降0.3%轉爲上漲0.4%；從同比看，1月CPI上漲0.9%，漲幅比上月回落0.6個百分點。其中，受去年同期基數較高影響，豬肉價格下降41.6%，降幅擴大4.9個百分點。

光大銀行金融市場部宏觀研究員周茂華對本報記者表示，1月消費者物價回落，主要是豬肉、鮮菜價格下降與去年基數抬升影響。具體來看，一方面是局部散發疫情抑制消費支出；另一方面是，內地生豬產能恢復，但需求弱於常年，加之臨近春節市場增加生豬供應，導致豬肉價格下跌。此外，近幾個月，內地天氣整體處於正常區間波動，有利於果疏供應，加之各地重視居民生活必需品供給保障。

PPI同比明顯回落

1月份，煤炭、鋼材等行業價格走低，帶動工業品價格整體繼續回落。數據顯示，從環比看，PPI下降0.2%，降幅比上月收窄1.0個百分點。從同比看，PPI上漲9.1%，漲幅比上月回落1.2個百分點。

「1月PPI同比明顯回落，主要受生產資料價格漲幅回落與去年高基數推動。」周茂華說，內地商品保供穩價綜合政策措施顯效與全球金融環境變化，原材料價格有所回落。加之去年高基數效應，推動PPI同比連續第三個月明顯回落。上游原材料價格回落有助於緩解部分中下游製造業投入成本壓力，增強企業信心與整體活力。同時，1月PPI同比回落明顯，推動CPI、PPI同比「剪刀差」進一步收窄。

中國民生銀行首席研究員溫彬向本報記者表示，目前而言，國際大宗商品走勢的不確定性和波動性仍然較大。「國際大宗商品價格高企，會在一定程度對國內帶來輸入性通脹壓力。中國加大了大宗商品保供穩價政策，減弱對中小企業的不利影響，效果比較明顯。」溫彬說。

在溫彬看來，下一階段，受高基數影響，PPI漲幅預計進一步回落，食品價格仍然是影響CPI走勢的主要因素，糧食連年豐收，豬肉價格短期不易回升，預計內地通脹水平整體可控，尚不對貨幣政策構成較大掣肘。他續指，宏觀政策要從自身的經濟增長、就業、通脹等情況出發，加大逆週期調節力度，加強貨幣政策與財政政策協同配合，大力提振內需，盡快扭轉預期，積極應對發達經濟體貨幣政策調整，確保經濟運行在合理區間。



齊心抗疫 共克時艱

港區婦聯代表聯誼會

強烈呼籲社會各界團結一致，共克時艱，在中央的親切關懷和全力支援下，配合協助特區政府抗擊疫情，保障香港市民生命安全、身體健康，確保香港社會大局穩定！

二零二二年二月十七日